
市政情報
HP

ま
ち
づ
く
り

日
野
市
ま
ち
づ
く
り
マ
ス
タ
ー
プ
ラ
ン

第
２
回
テ
ー
マ
別
意
見
交
換
会「
日
野

市
に
暮
ら
す
価
値
を
高
め
る
」

日
時
11
月
25
日
㈯
午
前
10
時
か
ら

会
場
市
役
所
５
階
505
会
議
室

問
都
市
計
画
課（
☎
514
・
８
３
５
４
）

日
野
都
市
計
画
緑
地
変
更
案（
新
葉
山

緑
地
の
追
加
）の
縦
覧
、
意
見
書
の
提

出
お
よ
び
説
明
会
の
開
催

縦
覧
・
意
見
書
提
出
期
間
11
月
15
日
㈬
〜
12

月
７
日
㈭
午
前
８
時
30
分
〜
午
後
５
時
15

分
※
土
曜
・
日
曜
日
、
祝
日
を
除
く

会
場
市
役
所
３
階
都
市
計
画
課

内
容
百
草
地
内
の
都
市
計
画
緑
地
の
追
加

そ
の
他
11
月
16
日
㈭
午
後
７
時
か
ら
市

役
所
３
階
301
会
議
室
で
説
明
会
を
開
催

問
都
市
計
画
課（
☎
514
・
８
３
５
４
）

日
野
都
市
計
画
生
産
緑
地
地
区
変
更
案

の
縦
覧
、
意
見
書
の
提
出
お
よ
び
説
明

会
の
開
催

縦
覧
・
意
見
書
提
出
期
間
11
月
15
日
㈬
〜
12

月
７
日
㈭
午
前
８
時
30
分
〜
午
後
５
時
15

分
※
土
曜
・
日
曜
日
、
祝
日
を
除
く

会
場
市
役
所
３
階
都
市
計
画
課

内
容
市
内
全
域
の
生
産
緑
地
地
区
の
追

加
・
削
除

そ
の
他
11
月
21
日
㈫
午
後
７
時
か
ら
市
役

所
３
階
301
会
議
室
で
説
明
会
を
開
催

問
都
市
計
画
課（
☎
514
・
８
３
５
４
）

市政情報
HP

採
用
情
報

市
立
病
院
臨
時
職
員（
看
護
ア
シ
ス
タ

ン
ト
）募
集

　
詳
細
は
市
立
病
院
HP
を
ご
覧
い
た
だ
く

か
、
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

勤
務
日
時
①
週
４・５
日
午
前
７
時
〜
午
後

10
時
の
間
で
７
時
間
30
分
の
シ
フ
ト
制
②

週
３
〜
５
日
午
後
６
時
〜
10
時
の
シ
フ
ト

制
※
勤
務
日
時
な
ど
は
応
相
談

内
容
病
床
周
辺
の
清
潔
・
整
頓
、
患
者
の

日
常
生
活
に
関
す
る
世
話
な
ど

時
給
①
１
千
330
円（
時
間
帯
に
よ
り
別
途

手
当
あ
り
）②
１
千
500
円

申
込
電
話
連
絡
の
上
、
履
歴
書
を
〒
191-

０
０
６
２
多
摩
平
４
の
３
の
１
市
立
病
院

総
務
課
へ
郵
送
ま
た
は
持
参
※
後
日
面
接

あ
り

問
市
立
病
院
総
務
課（
☎
581
・
２
６
７
７
）

市
民
税
課
臨
時
職
員
募
集

日
時
１
月
15
日
〜
３
月
31
日
ま
た
は
５
月

31
日
の
週
４・５
日
午
前
９
時
〜
午
後
５
時

場
所
市
役
所
ま
た
は
日
野
税
務
署

内
容
住
民
税
の
課
税
補
助
業
務（
書
類
確

認
、Ｐ
Ｃ
入
力・
確
認
、電
話
で
の
照
会
な

ど
）

時
給
１
千
40
円

申
込
11
月
30
日
㈭
ま
で
に
〒
191-

８
６
８

６
市
役
所
１
階
市
民
税
課
へ
履
歴
書
を
持

参
ま
た
は
郵
送

問
市
民
税
課（
☎
514
・
８
９
５
４
）

施設案内
HP

ス
ポ
ー
ツ
施
設

南
平
体
育
館
建
替
え
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ

を
開
催

　
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
の
模
様
を
傍
聴
で
き

ま
す
。
詳
細
は
市
HP
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

日
時
11
月
18
日
㈯
、
12
月
2
日
㈯
・
23

日
㈯
、
1
月
20
日
㈯
い
ず
れ
も
午
前
10

時
〜
正
午

会
場
七
生
中

対
象
市
内
在
住
・
在
学
者

問
文
化
ス
ポ
ー
ツ
課（
☎
514
・
８
４
６
５
）

施設案内
HP

文
化
施
設

万
願
寺
交
流
セ
ン
タ
ー
臨
時
休
館

　

12
月
９
日
㈯
は
、
全
館
清
掃
の
た
め
、

臨
時
休
館
し
ま
す
。

問
地
域
協
働
課（
☎
581
・
４
１
１
２
）

平
山
季
重
ふ
れ
あ
い
館
臨
時
休
館

　
３
月
12
日
㈪
は
定
期
清
掃
な
ど
の
た
め

全
館
休
館
し
ま
す
。

問
平
山
図
書
館（
☎
591
・
７
７
７
２
）、

地
域
協
働
課（
☎
581
・
４
１
１
２
）

そ
の
他

歳
末
た
す
け
あ
い
募
金
地
域
福
祉
活
動

助
成
団
体
募
集

対
象
団
体
市
内
に
所
在
す
る
地
域
福
祉
活

動
を
行
う
非
営
利
団
体

対
象
事
業
研
修
・
講
演
会
、
広
報
・
啓
発

活
動
、
調
査
・
研
究
、
備
品
整
備

助
成
額
１
事
業
当
た
り
上
限
10
万
円
※
助

成
総
額
130
万
円

申
込
11
月
20
日
㈪
〜
12
月
28
日
㈭
に
事
前

電
話
連
絡
の
上
、
日
野
市
社
会
福
祉
協
議

会
へ

問
同
協
議
会（
☎
582
・
２
３
１
９
）

₁₁
月
〜
３
月
に
浅
川
で
河
川
工
事
を
実

施
　
堤
防
の
高
さ
を
上
げ
、
舗
装
を
か
け
る

こ
と
で
、
洪
水
に
強
く
利
便
性
の
高
い
堤

防
を
目
指
し
ま
す
。
工
事
期
間
中
は
、
工

区
内
の
堤
防
上
や
階
段
、
坂
道
が
通
れ
な

く
な
る
た
め
、
歩
行
者
、
自
転
車
ご
利
用

の
皆
さ
ま
に
ご
不
便
を
お
か
け
し
ま
す

が
、
ご
理
解
・
ご
協
力
お
願
い
し
ま
す
。

な
お
、
現
地
に
は
看
板
を
設
置
し
、
迂
回

路
を
案
内
し
ま
す
。

工
事
場
所
①
一
番
橋
〜
平
山
橋
間
750
㍍
②

高
幡
橋
〜
ふ
れ
あ
い
橋
間
320
㍍
③
ふ
れ
あ

い
橋
〜
新
井
橋
間
360
㍍

問
国
土
交
通
省
京
浜
河
川
事
務
所
多
摩
出

張
所（
☎
042
・
377
・
７
４
０
３
）

▼
₁₀
月
後
半
…﹇
₂₀
日
﹈く
ら
し
と
行
政

「
総
合
市
民
相
談
」開
会
式﹇
₂₁
日
﹈七
生
中

創
立
70
周
年
記
念
式
典﹇
₂₄
日
﹈東
京
都
道

路
整
備
事
業
推
進
大
会﹇
₂₅
日
﹈東
京
都
市

長
会
議﹇
₂₆
日
﹈平
成
29
年
度
日
野
市
青
少

年
薬
物
乱
用
対
策
推
進
本
部
会
議﹇
₂₈
日
﹈

一
中
創
立
70
周
年
記
念
式
典﹇
₃₁
日
﹈日
野

市
公
契
約
条
例
講
演
会

問
市
長
公
室
秘
書
担
当
代
表
☎

市
政
の
お
知
ら
せ

市
政
の
お
知
ら
せ

広報　　　 第1411号　29.11.15 1011 市役所　　　 585 ー 1111
soudan@city.hino.lg.jp

代表☎

国民年金はみんなが加入者です

■加入者の種類
第1号被保険者…自営業、学生、無
職の方など
第2号被保険者…65歳未満で厚生年
金保険に加入している会社員や公務
員など（年金受給権のない方は、70
歳未満まで）
第3号被保険者…第2号被保険者に扶
養されている20歳以上60歳未満の配
偶者
■次の方は希望により任意加入が
できます
①60歳以上65歳未満で、年金額を満
額に近づけたい方や、受給資格期間
が足りない方
②老齢基礎年金の受給資格を満たし
ていない昭和40年4/1以前生まれで、
70歳までに受給資格が発生する見込
みの方
③20歳以上65歳未満の外国に住んで
いる日本人
■国民年金保険料は₁カ月₁₆,₄₉₀円
です（平成₂₉年度）
　第1号被保険者は、保険料をご自
分で納めます。第2号被保険者は、
給与から天引きされる厚生年金保険
料に含まれているので、ご自分で納
める必要はありません。なお、第1
号被保険者で将来に年金をより多く
受けたい方は、1カ月400円の付加保
険料を納めることができます。
▼保険料の納め方～便利でお得な口
座振替のご利用を
　保険料は納付書で金融機関などに
納める現金納付と納め忘れのない口
座振替が利用できます。どちらも保
険料をあらかじめ6カ月・1年・2年
分単位で前納すると割引される制度
がありますが、口座振替はより割引
額が多くなっています。口座振替に
は、他にも当月保険料を当月末に引
き落とすことにより月々 50円割引
される早割り制度もあります。
　口座振替希望者は、年金事務所、市

役所などで手続きをしてください。
■国民年金保険料を納めることが困
難な方へ
　生活保護法による生活扶助や障害
年金（1・2級）を受けている方、本人・
配偶者・世帯主の所得によっては、
届け出により保険料の全額または一
部が免除される場合があります。そ
の他、次の制度があります。
　なお、いずれも保険料の免除など
が承認された期間については、10年
以内であれば一定の金額を加算して
保険料を遡って納めることができる
追納制度があります。
▼納付猶予制度
　50歳未満の方の本人および配偶者
の前年の所得が基準以下の場合は、
同居の世帯主の所得にかかわらず、
申請して承認されれば保険料納付が
猶予されます。
▼学生納付特例制度
　学校法人などの学生は、前年所得
が一定の基準以下の場合に申請して
承認されれば保険料納付が猶予され
ます。
▼免除・猶予など申請方法
　本人確認できる書類、年金手帳、
学生証（学生納付特例制度のみ）、雇
用保険被保険者離職票などの写し
（退職・失業者のみ）を年金事務所、
市役所などへ持参ください。
■こんな年金が受けられます
▼老齢基礎年金
　国民年金保険料を納めた期間と免
除期間などをあわせて10年以上ある方
に、原則として65歳から支給されます。
　20～60歳の全ての保険料を納めた
場合に満額支給（平成29年度は年額
779,300円）となります。
▼障害基礎年金
　国民年金の加入中に初診日があ
り、保険料納付などの要件を満たし
た方が、病気やけがで日常生活に著
しく支障がある状態と認定されたと

きに支給されます。
　なお、20歳前に障害の状態になっ
た場合は、20歳から年金が請求でき
ます（一定の所得制限あり）。
▼遺族基礎年金
　国民年金加入者などが亡くなった
場合、保険料納付などの要件を満た
していれば、その方によって生計を
維持されていた子のある配偶者また
は子が受けられます（子とは18歳到
達年度内または20歳未満で障害の状
態にある子）。他に、第1号被保険者
の死亡に関連する遺族への年金給付
として、寡婦年金・死亡一時金の制
度があります。
■保険料「後納制度」のご利用を
　国民年金保険料は納期限から2年
を経過した場合に時効によって納付
することができなくなりますが、平
成30年9/30まで、過去5年間の納付
が可能です。この制度を利用するこ
とで年金額を増やすことや、納付期
間不足により年金が受給できなかっ
た方が年金受給資格を得られる場合
があります。ただし、過去3年度以
前の後納保険料には、当時の保険料
額に加算額がつきます。
■社会保険料控除証明書（国民年金
保険料分）が送付されます
　国民年金保険料は、所得税および
住民税の申告において全額が社会保
険料控除対象です。このため、今年
1～9月末までに納付された方には、
11月中に日本年金機構から控除証明
書が送付されます。年末調整や確定
申告などにご利用ください。
■年金事務所が業務の一部を民間
事業者に委託しています
　日立トリプルウィン・NTT印刷
共同企業体が電話や文書、戸別訪問
などで国民年金保険料納付案内を
行っています。
問日立トリプルウィン・NTT印刷
共同企業体（☎0120-211-231）

　国民年金は、日本に住む₂₀歳以上₆₀歳未満の全ての方が加入します。老後の収入保障だけでなく、障害や死亡と
いった不慮の事故などにより本人や家族の生活の安定が損なわれないよう、みんなで保険料を出し合い、お互いを
支え合う制度です。
　広報今号では、その概要についてお知らせします。詳細はお問い合わせください。

問 日本年金機構立川年金事務所（☎042︲523︲0352）、市保険年金課年金係（☎5１4︲8289）

※個人情報を聞き出そうとする不審電話にご注意ください


